

山东寿光蔬菜产业集团昨入驻舟山 每天直供20多吨蔬菜让“菜篮子”拎更轻

□记者 朱丽媛 通讯员 王田园

本报讯 昨天上午,山东寿光蔬菜产业集团正式入驻舟山,开始在金叶批发市场开展批发业务。这是我市降菜价、惠民生工作的又一有力举措。

“这些蔬菜包括番茄、韭黄、上海青等70多个品种,都是昨天一早从基地采摘、打包装车,长途奔袭15个小时送到舟山的。”山东寿光蔬菜产业集团副总经理王涛告诉记者。昨天上午10时许,在金叶批发市场的山东寿光蔬菜产地直销区,工作人员忙着将一箱箱蔬菜搬上车,配送到各“菜篮子”直供店及蔬菜经营户手里(见图)。

据了解,山东寿光蔬菜产业集团不仅在寿光建设了近170万亩标准化蔬菜生产基地,同时在四川、江西、西藏等地布局了20多万亩蔬菜产业基地,可在全国范围及时组织调配蔬菜货源。自今年4月舟山商贸集团与山东寿光蔬菜产业集团达成合作以来,寿光蔬菜以订单式采购模式供应舟山市场,每周采购2次、总重约40吨。该集团在我市开设



摄影 记者 邢楠

直销区后,每天有20多吨蔬菜运抵,可实现常年常态化流水式供应。

王涛介绍说,大批蔬菜每天从基地采摘后直供舟山,减少了中间环节,成本能降低5%以上,将让利给舟山市场,让舟山市民能买到价格更便宜的新鲜蔬菜。

听说寿光蔬菜直销区入驻金叶批发市场,南珍菜场经营户杨雷杰特地来“领领市面”。“批发价格便宜了,可供挑选的蔬菜品种也比较丰富。”杨雷杰说,采购价降低了,零售价格也会相应调低,可以让消费者买菜更实惠。

舟山商贸集团总经理林云雷表示,下一步将根据金叶批发市场的成本和价格优势,打通产销对接“最后一百米”,吸引农贸市场普通蔬菜经营者来采购,从而降低农贸市场整体菜价,最终将实惠“传导”到广大市民。

促进党建研究服务中心大局 我市开展“八八战略”主题研讨

□记者 刘一乐

本报讯 11月28日,市党建研究会邀请各地各行业系统党建研究机构负责人齐聚定海新建村,围绕“‘八八战略’指引下舟山的发展与变化”主题展开交流研讨。

据了解,今年以来,定海区持续深化党建研究会特邀研究

员和基层联系点制度,首批邀请了4位特邀研究员和5个基层联系点,抓好基层调查研究;普陀区深化“大走访大调研大服务大解题”,常态化开展包镇联村入户;岱山县主动探索“八八战略”海岛实践,总结提炼项目党建“四上”工作法;嵊泗县聚焦经济社会发展党的建设,确立了20个课题扎实开展研究。

一家省文旅导师工作室落户定海 王布伟工作室昨在小沙揭牌

□记者 刘晓梦 通讯员 李华

本报讯 昨天下午,浙江省王布伟群文戏剧创作导师工作室在定海小沙揭牌成立。

据了解,浙江省文旅导师工作室是由全省文化和旅游领域从事艺术创作与表演、公共文化服务与推广、乡村振兴等诸多方面的名家英才领办的人才培养平台。王布伟群文戏剧创作导师工作室负责人

王布伟,是群文戏剧编导领域的知名专家,其创作、辅导的10余件作品曾摘得全国“群星奖”。

今后,王布伟群文戏剧创作导师工作室将经常邀请省戏剧家协会等省级专业协会赴定海开展采风创作、作品研讨、公益讲座等活动,助力提升青年戏剧创作团队的业务水平,带动定海区戏剧创作、表演等方面取得突破。

定海发布全省首个 基层市场监管领域地方标准

□记者 李巧凤 通讯员 丁徽

本报讯 近日,由市场监管局定海分局牵头起草的《海岛市场监督管理所建设管理规范》对海岛市场监督管理所建设管理规范和业务提供方式进行有效划分,从场所设施、人员配备、业务建设、管理要求等多个方面制定标准,从而减轻海岛基层市场监管所建设和管理压力,推动海岛地区市场监管服务效能提质升级。

老龄化程度高、市场经营主体分散等制约因素。《海岛市场监督管理所建设管理规范》对海岛市场监督管理所建设管理规范和业务提供方式进行有效划分,从场所设施、人员配备、业务建设、管理要求等多个方面制定标准,从而减轻海岛基层市场监管所建设和管理压力,推动海岛地区市场监管服务效能提质升级。

为海上电网安全运行保驾护航 全市首个防外破警示装置投用

□记者 胡帆

本报讯 近日,在普陀区东极镇庙子湖岛东侧山坡上,一道醒目的绿色光束射出,在夜空中形成了一道独特风景线。这是国网舟山供电公司普陀供电分公司在庙子湖电力铁塔上新安装的海上防外破警示装置,也是全市首个海上防外破警示装置。

据介绍,该装置每晚6时自动亮起,连续照射12个小时,可有效减少大型船舶在夜间行驶时的视线盲区,解决海面能见度不高条件下船舶通过跨海高压线路时的避碰难题,为船舶的安全行驶和海上电网线路设施设备安全运行提供坚强保障。下一步,国网舟山供电公司还将逐步在各海岛推广投用该装置,并创新科技手段,采用无人机巡视、跨海线路安装红外发光警示仪、海缆登陆点设置监控系统等措施,全力保障海上电网安全运行。

效减少大型船舶在夜间行驶时的视线盲区,解决海面能见度不高条件下船舶通过跨海高压线路时的避碰难题,为船舶的安全行驶和海上电网线路设施设备安全运行提供坚强保障。下一步,国网舟山供电公司还将逐步在各海岛推广投用该装置,并创新科技手段,采用无人机巡视、跨海线路安装红外发光警示仪、海缆登陆点设置监控系统等措施,全力保障海上电网安全运行。

市级文明单位普陀山政务服务中心: “小窗口”彰显服务“大文明”

□记者 汪超群 通讯员 冯苗

本报讯 “阿伯,证照都办好了,您在这里签个字。”近日,普陀山政务服务中心“银龄帮”专员,上门为朱家尖街道顺顺新村老年经营户,办理营业执照变更和烟草证延续业务。

组建“银龄帮”志愿服务队,破解政务服务“适老化”难题;做强“淘服务”活动品牌,用“自己麻烦”换取“群众方便”。在建设市级文明单位过程中,普陀山政务服务中心以打造群众满意的文明示范窗口为驱动,积极开展各类文明实践,推动精神文明建设与政务服务双促进、双提升。

普朱管委会辖区共有老年个体工商户2000余人,占个体工商户总数的1/3。针对老年经营者的政务服务需求,普陀山政

务服务中心在梳理形成适老政务服务事项清单、编制《适老办事指南》的基础上,成立“银龄帮”志愿服务队,为55周岁以上老人提供“签约代办”“上门帮办”服务。截至目前,已累计帮扶老年人140余人次。

主动迎、笑相问、全程导、耐心答、高效办……走进该中心,“五星满意窗口”“青年文明号”“巾帼文明岗”,热心为企业、群众提供既有温度又有速度的政务服务。“窗口服务提升月”“最美微笑服务之星”选树等活动,将文明触角延伸到窗口服务“神经末梢”,鼓舞每一位工作人员提升文明“精气神”。

“做优窗口服务,传递文明温度。”普陀山政务服务中心负责人表示,将持续以持续推进文明单位建设,以更优营商环境、更和谐政务环境,助推精神文明高质量发展。

2023年“福在舟山”旅游惠民季启动

将持续至明年2月29日,其间全市20多家主要景区门票免费,部分酒店住宿5折起

□记者 张莉莉

本报讯 2023年“福在舟山”旅游惠民季今日启动,将持续至2024年2月29日,这是我市第11年开展旅游惠民季活动。本次旅游惠民季将推出景区免费游玩、住宿特价5折起等优惠政策,还包含超200个特色冬季出游产品。

惠民季期间,市民可享受普陀山等我市20多家主要景区门票免费

的优惠政策(不含景区内单独收费的景点或项目);朱家尖、沈家门往返普陀山船票,普陀山往返返迦山船票,普陀山索道票均为半价(元旦及春节假期除外)。全市40余家餐饮店4.8折起,60余家酒店民宿5折起,40余家文体休闲活动单人票价2.5元起。市民凭本人身份证或市民卡(新舟山人出示电子社保卡)享受各项优惠政策,一张证件单次消费只能使用一次,且本人证件仅限本人

使用,已享受相关优惠政策的不再重复享受。

我市还将牵手吉林松原、四川达州推出互惠政策。惠民季期间,松原市、达州市市民在舟山凭本人身份信息享受舟山市民同等惠民季优惠待遇。同时,松原市、达州市景区以及宾馆、饭店、民宿、影院、文化体育场馆等文旅企业,面向舟山市民推出各类惠民举措。

“福在舟山”2023舟山群岛新区

新年音乐会、普陀山禅行活动、海岛生活节、“阿拉过节嘞”春节元宵传统文活动等众多活动将在惠民季轮番登场,为市民送上文旅大餐。



了解惠民季详情 请扫二维码

嵊泗中心渔港二期码头启用

11月28日,众多渔船靠泊在嵊泗中心渔港二期码头。该渔港二期建设工程总投资约3.6亿元,新建22个渔业泊位码头、2个500吨级渔政船泊位码头以及综合办证服务中心等,具备10万吨鱼货卸港能力,于近日通过竣工验收。

摄影 记者 沈磊 滕海平



新时代“枫桥经验”标志性成果回眸⑨

普陀山深化“多元调解”“群防群治”旅游警务

□驻普陀记者 胡帆 通讯员 应卓凡

在新时代“枫桥经验”实践中,普陀山公安分局普陀山风景名胜景区派出所迈过坚实步伐,走出了“多元调解”“群防群治”的警务之路,游客纠纷调处成功率达100%。

普陀山香游客流量巨大,很容易因景区拥堵、排队时间长等问题引发各类争执和矛盾,对普陀山风景名胜景区派出所警务人员统筹化解矛盾的难能可贵。

普陀山公安分局坚持以“小事不出团、大事不出寺、难事不出岛”的新时代“枫桥经验”为指引,创新建立公安主导、基层党政主责、部门单位合力的矛盾纠纷格局,通过“多元调解”“群防群治”等措施,深化旅游警务,打造治安最好的旅游目的地。

“多元调解”构建大调解格局

“十一”长假期间,普陀山民警齐友杰巡逻时发现有一男一女正在争吵,周围游客也情绪激动,于是赶紧上前询问,原来是二人之间由于公交车站排队等车问题发生了纠纷。齐友杰立刻联系车站调度人员,并和普陀山景区工作人员一起,一边安抚在场游客情绪,一边通知调度员维持秩序,加快运力。多部门联动调解,第一时间化解了一起景区游客矛盾纠纷。

普陀山风景名胜景区派出所通过“公安+党政”的协同机制,形成善治合力;健全优化“研判+考核”监督机制,实现提升进位;探索建立“一方+多元”矛盾纠纷联调机制,激活末梢效能等一系列举措,构建“大调解”格局,常态化开展联合执法管理、规范导游服务、进香礼佛秩

序,确保旅游市场规范有序。

据悉,今年以来,该所驻点民警已调处一般性矛盾纠纷350多起,实现纠纷警情第一时间受理、第一时间调处、第一时间分流、第一时间解决。

“群防群治”深化警务服务

10月1日,正在值班的普济寺联动警务室专职民警丁金刚接到普陀山佛协工作人员反映,在普济寺圆通宝殿平台处有游客发生争执,丁金刚立即赶到现场处置。经了解,系游客李女士称自己的衣服被王女士烫破了,要求王女士赔偿,双方就赔偿金额争执不下。丁金刚和普陀山镇司法所工作人员、普陀山佛协调解员一起参与调解,当天促成双方达成满意的解决方案。

据了解,普济寺联动警务室由普陀山佛协、市综合行政执法局普

陀山分局等多个部门单位组成,这种“公安+佛协”模式,是普陀山公安分局探索柔性及刚性管理资源优势互补的治安秩序共管特色矛盾纠纷调解新模式。

面对景区各类涉旅纠纷,普陀山公安分局全面实施“亮警工程”,将警力投放到游客身边。通过组建寺院僧尼护卫队、警保联盟、联合综合执法人员和“洛迦义警”群防群治力量开展各项安保巡查、巡逻防控、监督检查、隐患排查工作。采用“联动、联动、联动”工作机制和“1+5+N”工作模式后,普济寺周边纠纷警情同比下降了40%,现场调解平均时长缩短66.7%。

截至目前,依托涉游纠纷调解团队共调处化解涉旅纠纷340余起,涉旅案件事件明显下降;消除各类案事件隐患21起,协助破获各类刑事、治安案件13起。

今日 6℃~11℃ 阴到多云,上午起晴到多云。西北到北风5级阵风6-7级,夜里起4-5级阵风6级。

明日 4℃~14℃ 晴到多云。北到东北风4-5级。